



## **Stát podpoří těžbu lignitu**

### Tisková zpráva

**Vláda ČR schválila návrh Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) a poskytne dotaci ve výši 155,5 mil. Kč společnosti Lignit Hodonín, s. r. o.** Finance budou určeny na počáteční investici nové otvírky lignitových bloků a udržení zaměstnanosti na dole Mír v Mikulčicích.

Řešení je v souladu s prioritou nového Programového prohlášení vlády, kterou **je snížení současné míry nezaměstnanosti v přímé závislosti na vyšší výkonnosti ekonomiky, zlepšení podmínek pro podnikání, aktivní politika zaměstnanosti**, a to zejména ve strukturálně postižených regionech, kam je z hlediska regionální mapy ES zařazeno i Hodonínsko.

Rozhodnutí vlády je z hospodářských, ekonomických i sociálních hledisek efektivnější ve srovnání s vynucenými náklady státu v případě rozhodnutí o ukončení těžby v roce 2004 a rozvázání pracovního poměru se všemi zaměstnanci této společnosti, což by představovalo více než 400 mil. Kč.

#### **Historie a současný stav:**

Společnost Lignit Hodonín, s. r. o., je jediným pokračovatelem bývalých Jihomoravských lignitových dolů (původně 3500 zaměstnanců s těžbou více než 2 mil. tun ročně) a zaměstnává v současné době 392 pracovníků ve stálém pracovním poměru s roční těžbou kolem 500 tisíc tun. Prakticky celá produkce je dnes určena do 7km vzdálené a nově rekonstruované Elektrárny a teplárny Hodonín (s celkově vynaloženými náklady ČEZ na rekonstrukci ve výši 2,5 mld. Kč). Od 1. 7. 1994 uzavírala firma se společností ČEZ roční smlouvy na dodávku lignitu, což **neumožňovalo v rámci společnosti strategicky plánovat její další vývoj včetně včasného rozpracování investičního záměru nové otvírky kvalitnějších lignitových bloků a zaručit tak konkurenceschopnost firmy.**

**Rok 2004 byl v podstatě posledním rokem dodávek lignitu pro ČEZ a po splnění ročního kontraktu v objemu 360 tisíc tun mělo dojít k ukončení těžby, následné likvidaci dolu do konce letošního roku včetně likvidace všech pracovních míst ve společnosti.**

Po restrukturalizaci v rámci samotné společnosti, která byla dokončena v první polovině letošního roku, a po sérii jednání nového vedení společnosti Lignit Hodonín, s. r. o., s ČEZ, se podařilo dne 17. srpna 2004 uzavřít dlouhodobou kupní smlouvu o dodávkách lignitu do konce roku 2010. Přesto se společnost nadále potýká s problémy z dob minulých a chybí jí část prostředků na otevření nových lignitových dolů.

**Veřejná podpora společnosti Lignit Hodonín, s. r. o., ze strany státu představuje 47,99 %. K zajištění průběžné a průhledné kontroly čerpání této dotace bude založen společností Lignit Hodonín, s. r. o., samostatný bankovní účet. Způsob jeho vedení a kontroly umožní operativní zdůvodněné čerpání těchto investičních prostředků tak, aby bylo zabezpečeno účelové plnění uvedeného věcného a časového harmonogramu.**

**Celková dotace z veřejné podpory na počáteční investici ve výši 47,99 % představuje 155,5 mil. Kč. Náklady projektu do výše 324 mil. Kč, tj. 52,01 %, budou hrazeny z vlastních zdrojů společnosti (138,5 mil. Kč) a z bankovního úvěru (30 mil. Kč). Vlastní investiční činnost i strojní vybavenost tak budou vždy hrazeny poměrem 47,99 % z veřejné podpory a 52,01 % z vlastních zdrojů žadatele.**

Na základě rozhodnutí vlády společnost garantuje **zachování minimálně 350 pracovních míst** po dobu pokračování těžby, tj. nejméně do konce roku 2010, a **vytvoření 80–100 nových pracovních míst** na základě nově připravovaných projektů tzv. ušlechtilého lignitového hospodářství.

Materiál ještě musí projít notifikačním řízením u Evropské komise (EK), a to prostřednictvím Úřadu pro hospodářskou soutěž. Konečné stanovisko by měla EK sdělit do dvou měsíců.